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荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟

2017届高三第一次联考
理科数学试题

命题学校：宜昌市第一中学    命题人：孙红波     审题人：熊明珠、李智伟
本试题卷共4页，23题（含选考题）。全卷满分150分。考试用时120分钟。

★祝考试顺利★

注意事项:

    1、答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。用2B铅笔将答题卡上试卷类型A后方框涂黑。
2、选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3、非选择题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

4、选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑。答案写在答题卡上对应的答题区域内，写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
5、考试结束后，请将答题卡上交。
第Ⅰ卷
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题

目要求的.请将正确的答案填涂在答题卡上.
1．已知复数
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满足
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是虚数单位），则复数
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在复平面内对应的点位于
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2．设集合
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3．若
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4．函数
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5．下列选项中，说法正确的是
A．命题“
[image: image26.wmf]0

xR

$Î

，
[image: image27.wmf]2

00

0

xx

-£

”的否定为“
[image: image28.wmf]xR

$Î

，
[image: image29.wmf]2

0

xx

->

”
B．命题“在
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C．若非零向量
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6．设函数
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，若
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的值为
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7．已知角
[image: image49.wmf]j

的终边经过点
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8．若点
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，则点
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9．如图，在直角梯形
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10．已知函数
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处的切线的倾斜角为
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11．已知在
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，过点
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作直线
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12．已知函数
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第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分.第13题至第21题为必考题，每个试题考生都必须作答.第22题至第23题为选考题，考生根据要求作答. 

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.请将答案填在答题卡对应题号的位置上，答错位置，书写不清，模棱两可均不得分.

13．已知平面向量
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14．已知
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是定义在
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上的奇函数,且当
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的值为__________．
15．三国魏人刘徽，自撰《海岛算经》，专论测高望远．其中有一题：今有望海岛，立两表齐，高三丈，前後相去千步，令後表与前表相直。从前表却行一百二十三步，人目著地取望岛峰，与表末参合。从後表却行百二十七步，人目著地取望岛峰，亦与表末参合。问岛高及去表各几何?翻译如下：要测量海岛上一座山峰
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，立两根高三丈的标杆
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与前标杆杆脚
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与山峰脚
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在同一直线上，从前标杆杆脚
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退行
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，人眼著地观测到岛峰，
[image: image130.wmf]A

、
[image: image131.wmf]C

、
[image: image132.wmf]F
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，人眼著地观测到岛峰，
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三点也共线，则山峰的高度
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16．对于
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，其中
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是满足
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（Ⅱ）满足
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三、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分12分）
已知函数
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的部分图像如图所示，其中点
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为函数图像的一个最高点，
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为函数图像与
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轴的一个交点，
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（Ⅱ）将函数
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18．（本小题满分12分）
已知
[image: image167.wmf](cos,sin)
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（Ⅰ）求函数
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（Ⅱ）已知
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19．（本小题满分12分）
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如图，我海监船在
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岛海域例行维权巡航，某时刻航行至
[image: image184.wmf]A

处，此时测得其东北方向与它相距
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（Ⅰ）求此时该外国船只与
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（Ⅱ）观测中发现，此外国船只正以每小时
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海里内的海域，试确定海监船的航向，并求其速度的最小值．
（参考数据：
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20．（本小题满分12分）
已知幂函数
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上是单调递增函数。
（Ⅰ）求函数
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21．（本小题满分12分）
已知函数
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请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做第一题记分．
22．（本小题满分10分）选修4
[image: image209.wmf]-

4：坐标系与参数方程
在平面直角坐标系中，以坐标原点为极点，
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轴非负半轴为极轴建立极坐标系．已知直线
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（Ⅰ）求直线与椭圆的直角坐标方程；

（Ⅱ）若点
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是椭圆
[image: image216.wmf]C

上的动点，求点
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到直线
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的距离的最大值．
23．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知不等式
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（Ⅰ）求
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荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟

2017届高三第一次联考试题参考答案与解说
理科数学

一、选择题
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二、填空题
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三、解答题
17.（Ⅰ）由题意得振幅
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